

# 12月10日起冬至高峰日祭扫可预约

## 上午8时起通过微信公众号免费预约,同步提供电话预约服务

**本报讯** (记者 李一能) 今天记者从市民政局获悉,据预测今年冬至期间全市54家经营性公墓(骨灰堂)共预约落葬2.3万穴,将有194.63万人次、34.42万辆车次出行祭扫;人车流量集中在12月18、19、20、21日四天,其中12月21日(冬至)达祭扫高峰极值。高峰日上海各公墓将实行预约祭扫,预约通道将在12月10日开启。

为统筹做好疫情防控和市民祭扫服务保障工作,今年冬至祭扫

实行“延长周期、错峰引导、高峰预约”。由往年的10天左右扩展至20天,市民自12月初起可以提前祭扫、错峰出行。

实行预约限流的是12月18、19、20、21日4个祭扫高峰日,各公墓每天7:00-16:00接待市民预约祭扫(全天共分6个时段,每时段1.5小时)。

全市各公墓将从12月10日上午8时起,通过微信公众号为市民提供免费预约。针对部分老年群体不会使用智能设备预约的情况,各公

墓同步提供电话预约服务,并为老弱病残等特殊群体设立绿色通道。

各公墓将根据本单位疫情防控需要和安全保障实际能力,科学确定12月18、19、20、21日4个祭扫高峰日的每日预约人数(不得超过单位当日最大承载量的75%),按照限流、分时、定量原则做好预约和保障服务。预约成功者最多可携4位亲属同行。有落葬需求的市民,应事先与各经营性公墓(骨灰堂)进行电话预约并确认。

预约成功者依照预约确定的时间,出示电子预约凭证、“随申码·健康”绿码入园,并配合做好体温测量,全程戴好口罩。如遇限流需要排队,应保持距离,耐心等待。

今年冬至,各公墓将参照今年清明的做法,在微信公众号建立网络祭扫平台,免费为市民提供远程祭扫服务,并为有需要的市民提供代客祭扫服务。有条件的殡葬服务单位将继续提供轨交短驳服务,此外今年冬至期间全市祭扫场所继续推行无烟祭

扫,鼓励市民选择鲜花祭扫、系挂黄丝带、心愿卡等现代文明的祭扫方式。

民政部门希望市民通过网络祭扫、居家怀念、现场祭扫等多种方式缅怀先人,对选择现场祭扫的市民,建议尽量错峰出行、错时祭扫,在祭扫活动中严格遵守疫情防控规定,听从相关工作人员的指挥,不违规燃放烟花爆竹、不燃烧殡葬用品,通过共同努力实现祭扫活动的平安有序。

# 做律师 肃法,做代表 肃谱

## ——记上海市人大代表李向农

阿拉身边的代表·风采



李向农 本报记者 张龙 摄

做律师,他爱岗敬业,尽最大努力维护当事人的合法权益,曾获全国律师行业优秀律师、上海市优秀律师等荣誉称号;做人大代表,他敢讲、能讲、善讲,依靠法律后盾认真积极履职,为群众排忧解难尽职“靠谱”,被评为市十四届人大“履职积极代表”。他就是第十四、十五届上海市人大代表,上海普世万联律师事务所主任、创始合伙人李向农。

### 横道线“带来安全感”

李向农的选区在普陀区。2018年的一天,他来到苏州河旁的一个

居民小区征求意见,有居民反映,小区大门就在光复西路上,居民出行要穿过光复西路,走过强家角桥,才能到达苏州河对面,但因为没有红绿灯,也无横道线,在穿越马路时,往往会遇到许多东西向行驶的机动车和非机动车,险象环生,“如果能够设置一处横道线就好了!”李向农马上找来交通法规仔细研究,还多次到现场察看,得出结论:“依据法规,在这个地方设置横道线很有必要”。

李向农就此写了一份建议设置横道线的反映,提交给普陀区人大等相关部门。经过各方协调,2020

年下半年,李向农的建议变成了现实,居民们高兴地告诉李向农,横道线给他们“带来了安全感”。

### “户口迁出”有了规定

随着居民房产交易的增加,以及法院强制执行被执行人房产的案件不断增多,买卖、置换房屋过程中,卖房人不迁出户口或被执行人不迁出户口的事件频发,严重影响房产流转秩序。李向农通过律师同行及法院咨询窗口群众的反映了解到,很多群众迫切要求解决这个问题。

他和所里的律师们展开热烈讨

论后,形成了共识。2018年1月,他提笔写下《关于设置相关机制解决户口迁出的建议》,建议市公安局修改规范文件中相应户口迁出管理的规定,在本市范围内建立房屋所有权人有权依据房屋买卖合同及房屋权属证明,向公安派出所申请房屋内原登记人员户口迁出的相关机制。

2019年3月,他收到反馈:建议被采纳并直接反映在新《上海市常住户口管理规定》第三十二条上,如果发生卖房人不迁出户口或被执行人不迁出户口,公安派出所应当通知原有户口人员迁出,对拒不迁出或者无法通知的,可以直接将其户口迁至社区公共户。

本报记者 江跃中



扫码看视频

# 数智移动 实事为民

## 上海移动为全面推进乡村振兴战略注入“数智力量”

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,国家提出把全面推进乡村振兴作为实现中华民族伟大复兴的一项重大任务。今年7月,上海市乡村振兴“十四五”规划发布,围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”,积极主动在推动全面实施乡村振兴战略的道路上走在前列,作出示范。

上海移动始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,履行央企责任担当,深入实施“数智乡村振兴计划”,依托“网络+乡村振兴”模式,围绕新基建、产业、治理等方面全面推进数智乡村有效落地,不断增强乡村振兴的内生动力。

### “双千兆”春风吹入“新农村”,夯实乡村振兴数字底座

上海移动以新基建助力新农村建设,筑牢乡村振兴“数字底座”。今年年初起,乡村地区“双千兆”建设提速加码,“双千兆”网络快速架起。上海移动网络施工人员忙忙碌碌在居民家的农田边上,他们放光缆、装机箱、布设备,为农村网络建设挥洒汗水。预计今年年



底,上海移动可实现农村5G网络及家宽资源全覆盖。

绿色网络和绿色田园更相配。上海移动积极响应实践《C2三能——中国移动碳达峰碳中和行动计划》,联合各方推动产业绿色转型,在农村网络建设上采取4/5G网络深度协同、人工智能实时网络参数优化等多项网络节能举措,在保证客户感知的情况下,实现4/5G移动网络的节能降耗,助力上海实现“双碳”目标。

不仅要让农村百姓用上“双千兆”,也要用好“双千兆”。上海移动发挥网格化管理优势,描绘服务农村客户的“作战图”。以营业厅为“根据地”,网格服务队伍为“游击队”,上海移动扎根绿色田园,用全心全意的服务让农村居民享受信息进步的红利,让更多农村居民也感受信息化快速发展的温度感。

全面做好农村老年人通信服务工作,跨越“数字鸿沟”,上海移动推出了大字版手机客户端、大字

版通信账单、爱心热线、爱心专柜等多条“适老服务”举措,更好满足老年人的数字化服务需求。秋冬送暖,上海移动联合各乡镇街道,进一步开展为数字为老志愿服务,主动向老人赠送《防范电信网络诈骗宣传手册》,通过沉浸式案例演示提升老年人反诈意识。

### 着力乡村振兴数智化工程,谱写上海乡村新篇章

垒起城市“数字底座”,为经济社会各行各业按下快进键。上海移动智慧“双千兆”有力增强乡村振兴的内生动力,助力上海乡村成为高科技农业的领军者、优质产业发展的承载地、城乡融合和生态宜居的示范区。

在青浦区金泽镇新池村,一个智慧水乡集中化云平台初现雏形。上海移动采用中国移动云网及大数据核心能力,助力“新江南圩田”数字化转型,形成农业现代化高端示范区,为长三角生态绿色一体化发展树立示范标杆。架设在田间的物联网传感器可实时采集稻田土壤环境和水位信息,配合5G高清摄像头回传的实时影像,工作人员

可实时查看农业数据、远程检测水质情况、还可通过平台终端,完成远程灌溉、专家诊断及质量追溯各项工作。

围绕农村优势特色,新一代信息技术也融入农村新产业,服务乡村特色民宿建设,为乡村旅游融合发展注入新动能。上海移动携手崇明区虹桥村打造“e”墅平台,通过对住宿游客行为、画像分析,为当地文旅监管和发展提供大数据支持,助力打造个性化民宿风格,为虹桥村发展旅游经济、加快农民致富提供信息化支持。

将“人民至上”镌刻在城市建设治理的每一个细节,数智力量助力打造生态宜人的美丽乡村。青浦区赵巷中步村是上海5G第一村,乡村安全、乡村便民、乡村助老等30多项5G综合信息化服务实现乡村管理数智化,一系列民生综合服务应用让村民们也能享受到信息时代带来的安心和舒心。遍布中步村的1600多个神经传感传感器,让火灾隐患、燃气泄漏、水质污染、独居老人安全等问题都能得到精准的管控,为乡村居民打造一个安全温馨的“幸福乐园”。